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Bcer-Slicva şi ciuj-Napoca 
 ̂ oraşe infrâţite

Cu prilejul vizitei delegaţiei Boker Eli, Nathan Cohen, pre-
din- oraşul Beer-Sheva (Israel) 
în municipiul Cluj-Napoea ieri 
după-amiază a avat loc festi
vitatea semnării protocolului 
de înfrăţire între cele două o- 
raşe. ■ ' •
• Sint prezenţi la festivitatea 
de la primărie, membrii dele
gaţiei din Beer-Sheva, ai con
siliului de administraţie ai

şedinţele asociaţiei originarilor 
din România din Beer-Sheva, 
Sachter Leman, vicepreşedin
tele asociaţiei s-au referit la 
însemnătatea evenimentului. !a 
perspectivele pe care le d es-„ 
chide pentru dezvoltarea' rela
ţiilor economice, culturale şi. 
ştiinţifice între cele două ora
şe. Â  fost subliniat faptul deo-,

primăriei municipiului Cluj- sebit de important că  Ia ora-
Napoca. personalităţi ale vieţii şui Beer-Sheva din totalul
cultural-ştiinţifice.- DL in g .M i- populaţiei de 140.000 locuitori
hai Tălpeanu, primarul muni- o  treime sînt originari din Ro-
cipiuîui după cc urează bun mânia care reprezintă an pu-
venit delegaţiei, la sediul pri- ternic liant în procesul de df-z-
măriei, d ă c it ir c  protocolului voltare a colaborării între cele
de înfrăţire dintre -cele două două oraşe, între România şi
oraşe —  care este semnat în ; Israel. •
finalul festivităţii — şi înml- Astăzi, Ia A ca d em ia d em e-
nează d-lui BOKER ELI dicină delegaţia din Beer-She-
viceprimarul oraşului Beer- , va donează pentru Clinica me-
Sheva cheia municipiului Cluj- dicală V un important si mo-

' Năpbca. In continuare domnii dern aparat medical.

Unitatea naţională şi imperativele ei actuale

SEMNIFICAŢIILE INDEPENDENŢEI 
BASARABIEI (III)

Iată însă câ un întreg sistem 
mondial, trufaş şi insolent — 
comunismul — care se autoapre- 
cia ca imbatabil, viitorul lumi
nos al omenirii, în fapt falimen
tar sub toate aspectele, s-a pră
buşit vertiginos. Şi pentru ro
mâni, sugrumaţi de regimul co- 
mpnist-ceauşist, care ne-a schi
lodit sufletele şi Înăbuşit speran
ţei^,; a sunat ceasul regenerării 
naţionale. Printr-o surprinzătoa
re similitudine cu anii 1917— 
1910, şi acum semnalul l-au dat 
fraţii noştri basarabeni. Marea 
44iinare Naţională de la Chişi
nău din 27 august 1989 a marcat 
începutul reafirmării naţionale a 
românilor, prin- documentul fi
nal al adunării făcindu-se pri
ma mare breşă în sistemul tota
litar exclusivist rusofon. Avîntul 
confraţilor noştri a fost atît de

mare ineît, după numai cîteva 
zile, la 31 august 1939, se res
tabilea prin decret limba română 
ca limbă de stat şi repunerea 
in drepturile -sale a alfabetului 
latin. Actul avea semnificaţia 
unei adevărate restauraţii naţio
nale (politice şi culturale), ope
ră a Frontului Popular, caro a 
avut darul • de a ne trezi dm 
„somnul cel de moarte", revigo- 
rînd împuţinatele noastre spe
ranţe. Şi în vreme ce  autorită
ţile comuniste de la noi pregă
teau impasibile Congresul. al 
XIV-lea al PCR, întreaga simţi
re , românească, toţi cei în care 
vibra un suflet sensibil pentru

Conf. univ. dr.
Ioan Silviu NISTOR

(Continuare in pag. 111)

Un ultimatum dat şi economiei româneşti
ţelor, se vor manifesta ca o  ba
rieră ridicată de fiecare indus
triaş occidental în faţa oricui in
tenţionează să exporte în Piaţa 
Comună. Cu siguranţă că se va 
"face uz de această barieră, fi
indcă importatorii din.C.TÎ.E. nu 
mai doresc să plătească lipsa de 
calitate a produselor cumpărate, 
care le provoacă apoi noi pier
deri în cursul utilizării lor. Mai 
ales că ei au posibilitatea să-şi 
aleagă partenerii de afaceri dîn- 
tr-o masă enormă de doritori. 
Aşadar, concurenţa acerbă de pe 
piaţa mondială, dusă prin arma 
preţului şi a calităţii, obligă fir- 

1 mele vest-europene să ridice ba
riera calităţii pentru a nu-şi su- 
praîncărca costurile.

Situaţia economiei româneşti 
este critică nu numai datorită

Conceptul de calitate a mun
cii şi a producţiei a fost atît de 
des invocat înainte de revoluţie, 
fie ca un deziderat, fie ca o re
alitate, incit s-a ajuns să-şi piar
dă complet din importanţă şi 
din actualitate. Şi nu este - rie 
mirare, de vreme ce s-a căutat 
să se impună nu proceduri de 
ridicare a calităţii, ci formule 
aberante, cum ar fi aceea de 
„nouă calitate". Dar, recurgînd 
la o perifrază, astăzi sîntem In 
măsură să spunem că era mai 
uşor de suportat „jugul de lemn “ 
al ameninţărilor activiştilor de 
partid, decît «jugul de fier" pe 
care-1 va pune Comunitatea E- 
conomică Europeană tuturor pro
ducătorilor de non-calitate în
cepînd cu 1 ianuarie 1993. Iar 
In economia noastră aceştia sînt 
atît de numeroşi; îneît povara 
devenită copleşitoare a încetării 
exporturilor va fi  dusă de fapt 
de întregul popor român.

Reluăm dezbaterea problemei 
calităţii producţiei marcaţi fiind 
nu de impulsuri moralizatoare, 
ci de convingerea neclintită că 
de modul de rezolvare a acestei 
chestiuni depinde prăbuşirea to
tală _ţi iminentă a economiei 
noastre sau înviorarea şi avîn-’ 
tul ei. Semnele primei tendinţe 
sînt date de refuzul la plată şi 
de returnarea îii ţară ă unui şir 
nesfîrşit d e . vagoane şi vapoare 
încărcate cu mobilă, maşini a- 
gricole. vin, frigidere etc. 'diri 
Franţa, Germania, Norvegia, A u
stria Polonia şi, altele: Numai 
din U R.S.S. au - revenit in pri
mele opt luni ale anului 587 va
goane-cu diferite mărfuri refu
zate de importatori pe .motive de 
non-calitate. Iar dacă avem în 
vedere că de la 1 ianuarie 1993 
C.E.E. va admite pătrunderea pe 
piaţa ţârilor membre numai a 
acelor produse şî servicii care 
au dobîndit certificarea calităţii 
conform standardelor europene 
I.S.N. şiE.N., standarde deosebit 
de ridicate şi de riguroase, putem
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acestei noi forme de protecţio- 
nism, ci mai ales fiindcă ea nu 
este pregătită să-l penetreze. Iar 
lipsa de pregătire se manifestă 
atit sub raport uman, cît şi teh
nic. Susţinem acest punct de ve- 

. dere deoarece calitate nu este 
numai o problemă de natură e- 
economică, ci una mai ales de 
politică managerială. Or, menta
litatea conducătorilor noştri este 
marcată de -existenţa unui larg 
segment de cerere nesatisfăcută 
şi de- goana după cantitate. Ei 
n-au reuşit încă să-şi întoarcă 
privirea de la ieri şi să priveas
că în faţă, la mîine şi la poi- 
mîtne, la ce vor livra şl ta ce 
se va compăra peste două-trei 
luni, peste 1—2 ani, cind piaţa 
va fi copleşită de produse prove
nite din ţări cu o economie foar
te dinamică. Şi să reţinem că 
multe dintre acestea nu sînt nici 
din vestul Europei, nici din A - 
merica de Nord. In ce priveşte 
aspectul tehnic al problemei ca
lităţii, trebuie să arătăm câ n- 
genţii economici dintr-o ţară ne
membră a Pieţii Comune vot pu
tea exporta produsele lor în ca
drul acestei comunităţi numai 
dată s-au creat condiţii de apli-

fi siguri că schimburile econo- - care a normelor-europene de a-
mice cu această zonă a lumii vor 
devem cel mai simbolic, din 
care motiv- recesiunea va ajunge 
la noi în ţară profundă şi per
sistentă. Şi nu poate fi altfel de 
vreme ce normele de calitate 
E.N., care se referă la problema 
certificării şi asigurării calităţii, 
şi T.S.O. care vizează capacita
tea tehnică a firmelor de a re
aliza produse la nivelul cerin-

sigurare a calităţii şi de certifi
care a  laboratoarelor. Nici un a- 
gent economic nu este obligat J 
să-şi creeze sisteme de asigurare 
a calităţii. Dar dacă nu Ie are 
nu va putea exporta nimic în 
C.E.E. Iar dacă şi le  va crea 
prea tîrziu, şansele de a pătrun
de pe o  piaţă , occidentală devin 
extrem de mici sau de-a dreptul 
inexistenta Petru PRUNEA

Prima liniare de acţiuni bancare din fiomâiiîo are Inc la Cluj
Datorită dezvoltării Băncii „Da

cia-Felix", atît ca volum al cli
enţilor, cît şi ca cerere de par
ticipare la capitalul social din 
partea persoanelor fizice şi ju
ridice, adunarea generală a ac
ţionarilor Băncii „Felix“ a ho- 
tărît creşterea capitalului social 
la un miliard de lei. Această 
creştere se va face prin vinrn- 
rca efcctivă de acţiuni, prima de 
acest fel din România, acţiuni a 
căror valoare este de S.000 lei, 
50.000 lei sau 500.000 lei. Vînzn- 
rea de acţiuni începe cu data 
de 1 octombrie 1091, la sediul 
Băncii.

O NOUA MINERIADĂ?
. Minerii din 'Valea Jiului ou declarat, în prag 

de-'-iarnă, grevă generaîă. S-au adunat, s-au sfă
tuit şi au alcătuit o listă cu mai multe revendi
cări, pe carc au înaintat-o Regiei autonome a Hu
ilei- şi Guvernului. Care s-au întîlnit, s-au consul
tat şi au hotărît că nu e bine sâ te pui cu minerii 
îitUm în prag de iarnă (nici cu ceferiştii Sn plină 
iarnă) şi le-au satisfăcut greviştilor toate cererile. 
A*>eştia s-au adunat, s-au consfătuit şi au hotărît 
că sînt nefnulţumiţi că li s-au satisfăcut toate ce
rerile. Şi că e vremea să mai vadă ce se întîm
plă la Bucureşti. Au oprit mai multe trenuri, le-au 
ocupat cu forţa, au mai atacat ceva gări şi, ieri 
dimineaţă, au plecat spre Bucureşti. Ministerul

de Interne socoteşte că trebuie să ia atitudine şi 
promite măsuri împotriva celor care încalcă ordi
nea publică. Dar cum afirmaţiile Ministerului de 
Interne sînt aşa cum sînt în condiţiile (ne)discu- 
tării Legii siguranţei naţionale, s-ar putea să ve
dem din nou grupuri de mineri făcînd ordine pe 
străzile Capitalei. In această perspectivă, va fi in
teresant de urmărit’ reacţia factorilor de putere 
a partidelor politice şl a fiarelor, care se vor îm
părţi din nou în două tabere: cei care îi vor 
aproba pe mineri şi cei care nu vor fi de acord 
cu iniţiativa lor. Bineînţeles, cel care în iunie tre
cut au considerat oportună venirea minerilor la 
Bucureşti nu vor fi de aceeaşi părere acum Şi 
invers. Dar să aşteptăm. Poate nu se va întSmpla 
nimic grav.

(C. V.)

Avantajele cumpărării de ac
ţiuni rezidă în aceea că sumele 
aferente nu sînt supuse procesu
lui inflaţionist. Banca acordînd 
pentru banii investiţi, dividende, 
respectiv dobinzi mai mari de
cît cele practicate la depunerea 
la C.E.C. Pentru societăţile co
merciale care doresc să cum
pere acţiuni la „Dacia-Felix" un 
alt avantaj constă in aceea că, 
potrivit legii impozitului pe pro
fit, cumpărarea de acţiuni duce 
la o scutire de plată proporţio
nală cu valoarea acţiunii -cumpă
rate. Cumpărarea de acţiuni con
stituie o formă ties uzitată în e- 
conomia dc piaţă, de plasare a 
economiilor populaţiei sau a pro
fitului societăţilor comerciale. 
Plasarea acţiunilor într-o bancă 
este cea mni sigură formă, avînd 
în vedere că prin paleta largă 
a creditelor pe care !e acordă, 
Banca reuşeşte să acopere, .prac
tic,’ întreaga sferă 'productivă, 
iar un eventual seism economie 
într-un domeniu nu o afectează 
decit tangenţial. Cumpărarea de 
acţiuni scuteşte pe acţionari de 
toate grijile aferente unui ca
pitalist, prin aparatul său şi po
litica sa, Banca preia această 
sarcină. Politica unei bănci cr.te 
de a cumpără şi vinde bani, ca
re sînt cea mai sigură marfă pe 
piaţă. Dcmostene ŞOFRON

Miercuri, 24 septembrie Ja 
Regia Autonomă a huilei din ■ 
Valea Jiului a fost declarată 
greva ~ generală în pofida fap
tului că in ziua rie JS septem
brie în urina discuţiilor purta
te la Bucureşti de liderii sindi
cali ai minerilor din bazinul 
Văii Jiului cu primul-ministru, 
s-a convenit stingerea conflictu
lui de muncă. In aceste condiţii 
apare ca nejustificată şî ilegală 
declanşarea în ziua de 23 sep
tembrie a unor acţiuni revendi
cative ce au culminat în ziua de 
24 septembrie cu chemarea la 
grevă generală. In seara âeele- 
ieşi.zile  grupul de grevişti în- 
snmînd cîteva mii de mineri au 
provocat îri oraşele Vulcan şt 
Petroşani acte de gravă dezor
dine. Prin forţă au obligat per
sonalul căii ferate să pună Ia , 
circulaţie două garnituri de tren 
locale cu intenţia de a se în
drepta spre Bucureşti. Pe tra
seu, pînă în municipiul fîraioya, 
tot prin forţă, aa încălcat g-rsv 
normele de circulaţie pe linia 
ferată, punînd în pericol sigu
ranţa traficului feroviar. în 
gara Craiova s-au înregistrat 
grave acte de violenţă.

Miercuri dimineaţa au fost re
luate lucrările în plen ale Adu
nării Deputaţilor. I.uînd euvîn- 
tu! în faţa membrilor. Adunării 
Naţionale, domnul Petre Roman 
a spus că în urma unor discuţii 
ce au avut loc îa guvern cu li
deri sindicali din Valea Jiului, 
s-a căzut de acord asupra unor 
măsuri menite să conducă la 
stingerea conflictului de tnuncă. 
Pe marginea celor spuse de pri
mul ministru mai mulţi deputaţi 
au cerut, pe dc o parte, îm
părţirea responsabilităţii guver
nării şî. de altă parte, s-a ma
nifestat indignarea câ în orice 
situaţii critice pentru democra
ţie sînt forţe care se gîndesc să 
profite. S-a spus, de asemenea,, 
că venirea minerilor la Bucu
reşti trebuie oprită cu mijloace 
legale, dar fără violenţă. Luînd 
din nou cuvîntul. domnul Petre 
Roman a *pus câ la distrugerea 
structurilor comuniste, -acţiune îa 
care guvernul este angajat cu 
toate forţele sale, sc va njunga 
prin promovarea profundă, de
cisivă s  reformei economice. Pri
vind acţiunea minerilor, vorbi
torul a declarat că se depun e - 
forturi pentru detensionarea si
tuaţiei, folosindu-se exclusiv me
tode legale.

.Minerii din bazinul Văii' Ji
ului nu vor pârăsj Piaţa Victo
riei pînă nu vnr purta un dia
log cu premierul Petre Roman" 
— a afirmat liderul sindicatelor 
miniere din acest bazin, dl . Mi
ron Cosma. în Capitală au sosit, 
după unele aprecieri, circa 4000 
de mineri. Ei strigă lozinci an
tiguvernamentale In perimetrul 
din Piaţa Victoriei se află, de 
asemenea, cîteva sute de cetăţeni 
ai Capitalei, care au luat cil 
asalt clădirea guvernului. For

ţele de ordine au recmrs la folo
sirea gazelor lacrimogene şi ă 
petardelor. (Rompres)

PAROHIA ORTODOXĂ 
ROMÂNA 

„NAŞTEREA MAîCH 
DOMNULUI"

invită pe toţi fiii cartie
rului Someţeni sâ participe 
duminică, 29 septembrie 
1991, ora 12, la sfinţirea lo
cului pentru construcţia li
nei biserici ortodoxe în str. 
Traian Vuia nr, 87. Condu
cerea Parohiei, (13523)

./ / 
t'f.
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la Şi
; Sa în fiecare toamnă, Clubul 
copiilor ; şi elevilor din ' Cluj- 
;Napoca. îşi deschide, în curînd, ■ 
.porţile. Pentru a veni în spri
jinul părinţilor şi, mai ales, al 
copiilor — care sînt sau doresc 
şă' devină riiembri ai diferite
lor cercuri ale clubului . — 
sîntem • în măsură să oferim 
lista, extrem de cuprinzătoare, 
a tuturor cercurilor şi tipurilor 
de activităţi la care cei înscrişi 
pot participa în mod gratuit, 
beneficiind de competenţa pro
fesională recunoscută a - unor 
cadre didactice cu o bogată ex
perienţă. Concret, este vorba 
despre cercurile tehnice (elec
trotehnică, informatică, auto-: 
matizări-calculatoare, telecOmu- 
nicaţii-tir, radio-club, studio- 
film, nautic-club, foto, karturi, 
aeromodele, racheto-modele, . 
automodele,: electronică, depa-, 
nări RTV), .sportive (judo, eco-

logie-turism, schi alpin .şi schi 
fond, gimnastică ritmică, înot, 
tenis de. cîmf), dans modern) şi 
cultural-artistice (teatru în 
limba engleză, creaţie vesti
mentară, -formaţie instrumen
tală, limba’ spaniolă, taraf, 
pian, sculptură-ceramică, tapi
serie, pictură, muzică uşoară- 
jazz ş i : balet). Enumerarea, fă
ră a fi plictisitoare, credem 
că vă oferă şansa unei alegeri 
pe măsura talentelor şi apti
tudinilor voastre, dragi copii. 
Sînteţi, deci, aşteptaţi ’ să ,vă 
înscrieţi la cercul dorit, la se
diul Clubului din str. Republi
cii nr. 23, în zilele lucrătoare, 
între orele 9—13 şi 14—18, 
pînă în data de 29 septembrie 
a.c. Festivitatea de inaugurare 
a activităţii va avea loc dumi
nică, 29 septembrie, ora 10,.lâ 
sediul Clubului. -

CU „RO M TU R” -UL LA ... STAMBUL

ANIVERSARE

: în cadrul acţiunilor. progra
mate să se desfăşoare în „Săp- 
.tămîna Chicii iRoşii“, zilele' 
trecute a-avut loc la Căminul 
.de bătrîni din Cltij-Napoca â - .. 
niversarea zilei de naştere a 
pensionarilor de aici. • Momen
tul artistic, realizat special 
pentru acest eveniment, a fost 
susţinut de această dată de

elevii clasei a Il-a de la Şcoa
la nr. 16, conduşi de doamna 
învăţătoare A. Crişan. Acţiu
nea, organizată - d e ; Filiala Cluj 
a Crucii Roşii, a marcat-îm
plinirea unui an de -cînd a- 
ceastă iniţiativă a fost > declan
şată şi la care şi-au adus o 
contribuţie substanţială, pe 
lîngă membri şi voluntari ai 
Crucii Roşii, şi elevi de la şco
lile clujene nr. 16, 4 şi 15. .

Din judeţul Bacău

Şi pe unde au trecut apele 
pustiitoare, iar se vor înălţa 
case, căci aşa îi este dat omu
lui să nu rămînă niciodată un 
„ostrov stingher". Locuitorii ju-, 
deţului Bacău au avut prilejul 
să înregistreze gesturi ale o- 
meniei venite spre ei din di- ’ 
verse_ colţuri de ţară, printre 
ele şi cel al oamenilor minu-; 
naţi de la S.C. Ccrcom Arie
şul S.A. Cîmpia-Turzii.- Aceş
tia au trimis în judeţul Bacău 
materiale de construcţie, la fel 
de necesare, ca pîinea: 40 mii 
bucăţi ţigle, 3 mii bucăţi bloc 
beton, 17.865 bucăţi blocuri ce
ramică. Materialele au ajuns 
la destinaţie, adică în oraşul 
Oneşti şi au fost repartizate 
familiilor cu situaţia cea mai 
dificilă (pensionari, familii cu 
copii, militari în termen). Scri
soarea de mulţumire venită de 
la Primăria Oneşti este semnul 
de preţuire a ajutorului opor
tun.

Mulţumiri
Tot din Cîmpia-Turzii,. lă 

iniţiativa Primăriei şi a Orga
nizaţiei locale F.S.N., a plecat 
spre comuna Sănduleşti din 
judeţul Bacău o maşină de 10 
tone. După cum ne informează 
domnul, primar Eugen lenei, 
transportul conţine .alimente, 
îmbrăcăminte şi produse agri
cole. La colectare şi expediere 
Un aport deosebit şi-au adus 
parohiile ortodoxe din oraş, în 
special parohia Sîncrăi (preot 
domnul Florea Vasile), munci
torii de la fabrica de pîine, 
care au trimis o  „şarjă" de 
pîine caldă, parohia ortodoxă 
din Luncani (preot Bocaş 
Ioan)f donîndu-se peste două 
tone de grîu. Evident, lista do
natorilor este. incompletă. Da
torită solicitudinii domnului 
Vasile Rendeş, şef de ,atelier 
la „Transarieş S.A.“ , transpor
tul s-a efectuat gratuit.. "

F. SERGHIE

DREPTUL

Referitor la aprecierile dom
nului Gherasim G. la trecutul 
şi ^activitatea mea prezentă, 
■doresc să precizez că nu-i port 
nici un fel de pică, ny încerc 
să mă disculp în nici un fel, 
doresc doar să ajut clujenii 
care nu mă cunosc personal 
cu unele date care le vor crca 
posibilitatea să judece obiectiv.

1. In timp ce eu, după ter
minarea Facultăţii do tancuri 
blindate şi mecanizate, am fost 
trecut de pe linie de comandă 
în organul de contrainformaţii 
militare, a cărui misiune prin
cipală a fost apărarea intere
selor, secretelor şi capacităţii 
de luptă a armatei împotriva

spionilor, trădătorilor, saboto
rilor, domnul Gherasim G., co
lonel, în prezent pensionar, a 
îndeplinit permanent funcţia 
de ofiţer politic, adică a fost 
selecţionat, pregătit,-plătit, de
corat şi avansat, avînd misiu
nea, ca, permanet, în orice îm
prejurare şi folosind toate mij
loacele, să demonstreze că: ~ .. 
iniţiatorul, mobilizatorul, or
ganizatorul şi realizatorul tu
turor - marilor noastre victorii, 

-.a epocii de aur este P.C.R., în 
frunte cu . . .  cel mai . . . "  etc.

2. Prin acest articol, se în
cearcă de fapt a se lovi în tâ
năra, dar viguroasa asociaţie 
care luptă împotriva corupţiei, 
abuzului, incompetenţei şi ne
potismului care a început să 
deranjeze multe persoane mur
dărite.

Alexandru NEIUŞANU

Pentru tot muritoru’, Istambulul rămîne un mi
raj şi o ademenire. Diferă doar „sirena1*, ce te 
ispiteşte, aceasta numindu-se cînd exotic sau far
mec oriental, cînd mărturie a trei întemeietori şi 
trei civilizaţii, cînd metal preţios din care te 
poţi înfrupta cu opt mărci gramul sau geaca de 
piele la „care poţi cîştigă pe puţin şase mii de 
lei:-. Adăugind chemării tentanta idee a escapa
dei şi bobul de aventură menită să spargă mo- . 
notonia vieţii, ai motivarea completă a opţiunii pen
tru ...apelul lâ„Feleacul„—societatea comercială de 1 
turism specializată în organizarea excursiilor spre 
Bosfor. Aşadar, la drum-cu „Romtur“-ul, el însuşi 
o invitaţie de-ar fi să asculţi reclama TV, dibaci 
servită de vocea insinuantă a inegalabilului Şte*’ 
fan lordache. Locul 13 îmi revine, Ghinion ? Să 
nu anticipăm.. .

Prima etapă a călătoriei (Cluj — Venus) rămî
ne, pentru noi, turiştii, una de tatonare. Menţi
nem rezervele, încă nu ne-am dibuit companionii. 

JDelicaleţuri, muli pronume de politeţă. . .  Lustru
it cu alifiile Orientului, şoferul (Bob Simion) ata
că poziţia de lider. Oferă sugestii, povesteşte -în
tâmplări,- -presară picanterii îşi oferă şi „graţiile*1: 
muzică, aer condiţionat, popasuri bine alese. Ghi
dă (o tânără pensionară, doamnă cu două facul
tăţi şi 20 de ani în ilustrul nostru turism —  
cum se defineşte-din start —) citeşte, inflexibil, 
dintr-un ghid care n-a ajuns să 'fie  reactualizat. 
După 12. ore, etapa românească şe încheie la Ve
nus,-unde poposim, pentru o cină şi-o noapte sub 
vraia generoasei noastre mări. -

Dimineaţa la ora şase, îmbarcarea pentru o 
cursă de 24 de orecpresărate;cu .obstacolele celor 
trei vămi. înaintea confruntării cu cerberii din 
Vama Veche, grupul se agită şi. conâultă. exper
tul d e ‘la volan — care mărturiseşe .eă ştie toţi 
căţeii ele pe drum — cum pot fi e i . îmblînziţi 
pentru a nu n e .. .  uita în vamă. Sugestia nu în
târzie: 4Q0 lei de căciulă ! Deşi ni se pare enorm, 
contabilizăm, sperînd să scăpăm de corvoada aş
teptării: Numai domnul de lîngă mine, distins 
sociolog, refuză contribuţia simţind că striveşte un 
principiu. Cu .tot fondul de rulment, rătnîriem în 
vamă peşte patru ceasuri. Intre timp, avem bu
curia unui răsărit. Magnific. Tocmai cînd ne im- 

. presionam mai tare, o voce avizează, oripilată: 
„şobolani!“ - şi indică stingă unde însă gregarii 
zburdă, voioşi, pe maldărele de gunoaie, rod al 
celor porniţi în turism ... internaţional. (Dezagre
abil aspect pe care aveam să-l întâlnim şi-n cele
lalte două puncte de frontieră ca şi în toate po
pasurile de pe marea arteră europeană — mărtu-, 
r ie . a tradiţionalului- balcanism ce ne aseamănă).

Către 12, trecem dincolo, purtînd certitudinea 
că miile noastre nu fuseseră puse in circulaţie. 
Aidoma la hotarele bulgar şi turc. încep crîcne- 
lile. Romturul îşi vede însă nestingherit, de drum. 
Şoferul (altfel lin bun profesionist) e numai lapte 
şi miere, Preluîndu-i starea, ghida ne promite, 
pentru întoarcere, Caliacra sau Balcicul cu biju
teria în piatră ctitorită de regina Măria. C a ...

avans, o baie în inarea portului Burgas, binevenită 
înaintea nopţii pc care o petrecem in autocar. 
Doarme cine are nervii tari ! La ora răsăritului 
pe Marmara, atingem porţile vestitului Stambu) 
anunţat dinainte de minaretele ce străpung cerii). 
Nici n-atingem bine pămîntul că şi sîntem asal
taţi de febrilii comersanţi ambulanţi care-^i--re
comandă ma_rfa purtat ă-n spate cu invariabilul 
slogan: „dobra caîitet, madam“ (sau colega),! For
fotă, vuiet, agitaţie, pitoresc ! , Sîntem, intr-ade
văr,, in .Orient!

Debarasăm rapid la hotelul Ural şi, fuga, care 
încotro, deoarece numai azi e timp de târguieli, 
mîine e program turistic, iar poimîine, întoarce- 
rea . . . . . .

Oraşul, dominat de comerţul stradal, e febril 
.şi asaltant. Pretutindeni eşti agăţat, ademenit, 
escortat., pipăit. Un puşti care vinde ciorapi Nike 
îşi părăseşte taraba şi se ţine după mine aproa
pe un kilometru pînă convenim la un preţ re
zonabil. pentru a.mîndoi.- Marele bazar, o ilustrare 
a poveştilor orientale. Abundenţa şi varietatea  ̂
produselor şochează, prezentarea acestora fasci
nează. Preţurile sint însă piperate, rar cînd-^e, 
poţi lipi de ceva. r.

Seara, la cina condimentată în manieră tur
cească, grupul -schimbă im presii; şi cere relaţii,- 
care rămîn insă parcimonioase. Fiecare ţine 4a 
Eldorado-Ul descoperit de el, nimeni nu vrea se 
se ştie ce ascunde în plasă. Sesizez că ospătam! 
serveşte mai • întâi bărbaţii şi-l avizez* elegant,, 
că la noi doamnele se bucură (totuşi!) de primai 
atenţie. Mă priveşte lung şi, la desert, mă ono
rează prima, ca numai după - citeva clipe să mă 
gratuleze cu încă o porţie. Zîmbim amîndoi.- Co- 
mersantul din el îşi făcuse datoria,’ dar simţi
sem că îşi călcase pe'inim ă. Fiindcă la ei cu 
totul alta e regula. Altfel, femeile turce nu-s- de 
văzut nicăieri. In trei zile cît am bătut Istam- 
bului şi m-am izbit da zeci de mii de pameni, 
n-am numărat decît şase turcoaice, cu toatele 
bine înfăşurate în „antirie** şi cu feregeaua -ri
dicată pînă sub pleoape-.- ■ — -
- Tîrziu în noapte, mă instalez la fereastra ho
telului şi „filmez'* oraşul. Forfota se menţine, 
întrucît magazinele rămîn deschise mult după, 
miezul nopţii. Cine n-are cumpărători îşi scoaie 
scâunu-n stradă şi răsfoieşte gazete —. a căror 
grafică mă umple de invidie — sau bea ceai în 
compania vreunui vecin. In , clipele de 'acalmi^.. 
din toate cotloanele ţîsnesc pisici, dovadă că sub
teranele metropolei sînt bîntuite de rozători. Du11 
pă miezul nopţii, -vînzătorii se grupează sub lu
mina cîte unei reclame şi joacă pietre sau cărţi, 
ori fac socotelL Mă-întreb cînd se vor fi ducînd, 
acasă unde-i aşteaptă nevăzutele neveste. . . - '

Dar să mă retrag şi să-mi racordez simţirea 
la ceea ce aştept să văd de peste 3 0 -de ani: 
Bosforul şi Sfînta Sofia liii Justinian.

Nuşa DEMIAN

r „A .Ş . VICTORIA GLUJ" — renaşterea patinajului 
artistic clujean

PREŢURILE'LA HALA 
AGROALIMENTAKA 
„MIHAI VITEAZUL"

Micrcuri dimineaţa, la sec
torul particular se practicau 
următoarele preţuri: roşii — 
20, 25, 40 dc lei kg, varză( — 
15 lei kg, morcovi — 20 de lei 
kg, castravcţi — 70, 75 dc lei 
kg, gogoşari — CO de lei kg, 
ardei — 50 dc lei kg, fasole 
verde — 30, 35 de lei kg, fa
sole boabe — 75 de lei • kg, 
cartofi — 35 de lei kg, ceapă 
albă — 40 do lei kg, ceapă ro
şie — 35 de lei kg, gogonele —

25 de lei kg, conopidă — 50 
de lei'kg, vinete — 50 de ]ei 
kg, gulii — 15 lei bucata, us
turoi — 180, 200 de lei kg, 
pere — 25, 30, 40 de lei kg, 
căpşuni — 50 de lei kg, prune 
,— 25 de le] kg- mere — 25 
dc 'le i kg, pepene verde — 10 
lei kg. Telemeaua se vindea cu 
200 de lei kg, urda — tot cu 
200, caşul de oaie — cu 180 
de lei kg, slănina — cu 140 de 
Iei kg, laptele — cu 20 de 
lei 1, smînlîna — cu 100 de lei 
kg, brînză de vaci — cu GO de 
lei kg, carnea de oaie — cu 
120 dc lei kg şi cîrnăţi de ca
să — cu 250 dc lei kg.

A.S. Victoria Cluj a închiriat 
patinoarul din cartierul Gheor
gheni prin bunăvoinţa Consiliu
lui de Administraţie al Primă
riei şi Regiei Autonome a Do
meniului Public, cu două scopuri 
precise: de a crea condiţii civi
lizate sportivilor de. performanţă 
şi publicului amator şi, în al 
doilea rînd, să redea Clujului 
gloria . în patinajul artistic de 
performanţă. Patinoarul s-a 
preluat într-o avansată stare de 
degradare, urmare firească- a u- 
nei slabe gospodăriri şi lipsă de 
răspundere a celor ce au lucrat 
aici. Costul agentului frigorific, ' 
termic şi energetic, nu este plă
tit la preţ de populaţie, ci la 
preţuri de industrie, fiind aso
ciaţie sportivă. Există mari spe
ranţe că Primăria va interveni * 
pentru ca aceste energii să fie 
plătite la preţ do populaţie.

Dorim ca patinoarul să (re) . 
devină ceea ce a fost, un centru 
sportiv civilizat, loc de întîlnire 
a tuturor ce iubesc cu adevărat 
sportul pe ghiaţă, fie în secţia 
de performanţă, condusă de an- . 
tretiorul Mircea Daniel Ion, pro
fesionist desăvîrşit, fie ca ama
tori, indiferent de locul do mun
că sau vîrstă. în această idee, 
asociaţia îşi propune să orga
nizeze o expoziţie în care copiii 
şi, părinţii să poată alege şi co- , 
manda echipamentul sportiv, de 
la treninguri, la patine cu ghe
te, bluze, patine cu role ,în a 
doua parte a lunii septembrie.
Se are în vedere, prin profesorii 
de sport din şcoli şi licee, orga
nizarea în lunile decembrie — 
ianuarie, a unui concurs între 
liccc şi şcoli, acţiunea de selec
ţionare şi formare a cchipclor 
începînd încă din luna aceasta.
S-a început şi înscrierea la 
cursurile de dans modern, îns
criere ce se va termina la 15 sep
tembrie. De asemenea, profesorii 
de desen sînt rugaţi să iniţieze

un concurs avînd ca temă „Re
naşterea patinajului artistic clu
jean", urmînd a se acorda pre
mii importante.

Părinţii sînt solicitaţi ca încă 
de pe acum să-şi înscrie copiii 
Ia cursurile de iniţiere în pati
najul artistic,, tocmai pentru a se 
putea organiza cît mai temeinic 
acţiunea. Cetăţenii sînt invitaţi 
rugaţi ca, indiferbnt de locul de 
muncă sau vîrstă să devină mem
bri ’• ai Asociaţiei Sportive Vic
toria,- cei înscrişi bucurîndu-se 
de numeroase avantaje materia- 

' Ie şi morale. Din acest an se va 
aplica, un sistem avantajos de 
abonamente care se pot achita 
pentru întregul sezon, bcneficiin- 
du-se astfel de importante redu
ceri. '

Patinoarul are nevoie de o tri
bună şi prin aceste rînduri se 
face im apel călduros întreprin
derilor interesate, cu putere fi
nanciară şi materială. încă din 
acest sezon, se doreşte organiza
rea unui concurs cu caracter de

monstrativ, la care să fie invi
tate toate asociaţiile sportive de 
patinaj din ţară. După cum sc 
doreşte şi inaugurarea' oficială a 
patinoarului printr-o demonstra
ţie sportivă de patinaj artistic -şi' 
viteză la care să participe toţi 
foştii patinatori de perform;inţâ 
care trăiesc la Cluj. Şi-nu în ul
timul rînd ,se apelează la Oficiul 
Judeţean de Sport Cluj, care va 
avea un cuvînt greu de spus, 
în realizarea a ceea ce inimoşii 
de’ la A.S. Victoria şi-au propus 
să facă. Sau aşa cum îmi spunea 
dl. Mircea Daniel Ion, „Dorim 
să facem la Cluj, cu adevărat,' 
o mişcare sportivă de patinai 
artistic de performanţă care, 
împreună cu patinajul viteză, să 
redea Clujului, gloria sportivă".

Cît ne priveşte, vom fi alături 
de cei de la A.S. Victoria Cluj, 
cronicarul urmînd a menţiona, 
cu bucurie, de fiecare dată, suc
cesele.

Dcrn. SOFRON

CAMPIONATUL JUDEŢEAN DE FOTBAL
Pentru început, vă prezentăm 

rezultatele etapei a V-a, din 20 
septembrie, seria ONOARE: Mo
torul IRA Cluj-Napoca 2—2, 
CFR Dej — Metalul roşu Cluj 
0—1, Izolatorul Turda — Mine
rul Aghireş 4—0, Metalurgistul
— Electrometal 1—3, Dcrmata 
Gluj — Steaua roşie Iclod 10—1, 
Napochim Cluj — Minerul Iara 
2—2, Cimentul Turda — Victo
ria Someşeni 1—1, Victoria Dej
— Olimpia Gherla 1—1. în cla
sament, primele trei locuri sînt 
ocupate, în ordine de Dcrniata 
Cluj — 9 p., (+3), Victoria So
meşeni — 8 p. (1-4) şi, la o ega
litate perfectă de puncte, gola
veraj, meciuri cî.ştigate, cgaluri, 
pierdute, Minerul Iara şi Meta
lul roşu Cluj, ambele cu 7 punc
te. Pe ultimele două locuri, 
Steaua roşie Iclod — 1 punct şi

Klectrometal — 0 puncte.
fn seria PROMOŢIE, tot în c- 

tapa a V-a, s-au înregistrat re
zultatele: Arieşul ‘Mihai Vitea
zul — Dramex (SUTA) Cluj
3—2, GFR Turda — Gloria Tur
da 2—4. Farmec Cluj — Auto
buzul Cluj 0—1, Someşul Bon- 
ţida — Sinterom Gluj 1—4, Spi
cul Luna — CFR II Cluj (Ba
ciu) 5—3, Comerţul SMA Mociu
— Napomar Cluj 0—0, Vlădea- • 
sa Huedin — Refractara Turda
2—1, Arieşul Cîmpia Turzii — 
Constructorul Gherla 2—1. ln 
clasament, locul întâi este ocu
pat de Arieşul Cîmpia Turzii cu 
8 puncte, urmată de trei echipe 
cu şapte puncte Dramex (SUTA) 
Cluj (-i-6). Spicul Luna ( +  1) Ş> 
Autobuzul Cluj (+1). Pe ulti
mele locuri, CFR II Cluj (Baciu) 
şi Farmec Cluj. .
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© O U Ă ; C U V I N T E
Un text intitulat Acuzaţii ca

lomnioase şi. semnat de coL (rez) 
•Ioan Tănasă în „Adevărul de 

' -Cluj*s-diri 18. sept. a.c. comentea- 
. r£ in termeni, critici programul 

şi iniţiativele Piartidului Alian-
• tei 'Civice.' Polemici politice de 

toate culorile sîrit la ordinea zi
lei ş i-e  sigur că ele se vor în
teţi ^datorită tensiunilor campani-

■ ei eîeetorale.' Pare-se. că e iluzo
rie -şi*peranţa instaurării unui cli
mat de fair play între combatanţi. 
Totuşi, o minimă rigoare în formu
larea observaţiilor critice e ne
cesară, fie şi numai pentru că 
acesta este un indiciu' de civili
zaţie elementară. Sînt, aşadar, 
folosite corect epitetele cu care 
sînt calificaţi adversarii politici? 
Iată o problemă. Pentru că alt
fel-orice dezbatere cade fatal In . 
insultă.'-

în'--textul amintit sînt cel pu
ţin -două cuvinte utilizate prost. 
Nu'strică să le clarificăm

Unul-este ELITISM. Precum se 
ştie,- înainte de ultimul . război, 
corpul ofiţeresc român, era con- ■ 
siderat corp - de ELITA al NA
ŢIUNII.: Invoc acest exemplu, în- 
trucît - atltorul în .chestiune e o- 
fiţer, -o ţară iînsă, orice ţară are. . 
el i tete -ei fărfi de c a r e n i m i c  
nu e ! In interiorul-.' ofiţerimii 
noastre r interbelice funcţiona ast
fel un cod de conduită precis, 
sever, exclusivist, ce rămînea va
labil .şi: după ieşirea în rezervă 
a membrilor ei. Nu oricine putea 
deveni ofiţer, dar mai. ales nu 
oricine urca in ierarhie. Onoarea 
militară era un principiu respec
tat -taflexibil. Cine -a citit cu- 
vîntările- mareşalului Antonescu 
a sesizat fiorul de mîndrie ce 
se - revendica - strict de la apar
tenenţa ia  o felită.

Azi pare heverosimil, dar dez
onoraţii--vechii noastre armate

• erau -sortiţi sinuciderii, dacă nti ' 
-neapăraţi fizice,; atunci obligate-^ 
-riu celei sociale. Cazul ', recent 
-al mareşalului rus Ahromeev ar 
trebui s ă : dea de' gîndit. Adică, 
dacă o armată îşi poate îngă
dui să fie Condusă de oameni cu 
mîinile pătate de sînge nevino
vat Sau dacă ei îşi pot permi
te să supravieţuiască în dezo
noare.

zAr fi prea multe de spus. Se 
poate totuşi măsura cu ochiul 
liber consecinţa istorică a lichi
dării brutale a vechii noastre o- 
•fiţerimi „elitiste“ in numele a.şa- 
zisei „armate populare11. Noile 
„cadre", recrutate din lume de., 

-toată-mina, croitori şi frizeri, au 
-devenit ̂ peste noapte generali cu 
•patru clase şi colonei semianal
fabeţi. Chiar mari strategi, cu 
■atît'niai-^.mari eu cît au ieşit la

pensie fără a vărsa o picătură 
de sînge pentru ţară. !h artico
lul amintit, cuvîntul „elită* — 
folosit ca insultă — dovedeşte 
perfect tristeţea', situaţiei noas
tre actuale. ' .■

Cel de al doilea cuvînt; EX
TREMISM, arată ce se întîmplă 
cînd, dintr-o teamă reprobabilă 
sau din oportunism politic, nu 
se spun lucrurilor pe nume.

Omului simplu acuzaţia de ex
tremism, atît de vehiculată, nu-i 
spune mare lucru. Nu această 
etichetă ambiguă clarifică pro
gramul Partidului România Ma
re, ci campania de reabilitare a 
lui Ceauşescu şi, în 'general, a 
tuturor, celor vinovaţi de dezas
trul României. De asemenea, 
P.Ii.M aţîţă la ură de rasă şi de 
etnie, mai ales prin condeiul li
derului său, cetăţean angajat şi 
în peste 80 • de procese penale. 
Este evident eă în _aceste con
diţii- P.R.M. reprezintă un peri
col social, în ciuda frazeologiei 
demagogice, patriotarde scoase 
în vitrină, iar cei în drept sînt 
obligaţi să apere o societate ex
trem de vulnerabilă de aseme
nea pericole. ;.

Sigur că pînă la urmă, indife
rent de atîtea articole care sus
ţin idei ce se bat cap îri cap, 
la ‘ alegerile." proxime oamenii vor 
vota' tot eum le dictează propria 
conştiinţă; Vor - fi şi dintre cei 
eare -îşi Vor; da votul P.R“M. Nu-: 
mărul lo r  rie va arăta Insă dacă 
putem sau ■ nu să ne măi facem 
speranţe ;d& viitor. . - -.•

Radu MAREŞ

f
H

Discuţia cu dl. director este în
treruptă de mai multe ori pen
tru rezolvarea unor treburi foar
te urgente, pentru a răspunde 
la telefon. Un furnizor îl roagă 
pe director să intervină pentru 
achitarea unor facturi.

_—Nu ştim cum vom reuşi să 
ieşim din blocajul financiar •— 
ne spune dl. Todericiu. Dacă în 
acest moment am încasa şi plăti 
toate 'facturile, am rămîne în 
cont cil aproximativ 400 mili
oane de dolari.
. —. Dar Guvernul a promis ac

ţiuni de deblocare prin care. să 
se asigure- o revigorare a eco
nomiei, în special a industriei.

— Aşa este, dar nu privesc cu 
optimism ce se va întîmplă 
chiar dacă această acţiune va 
reuşL După cum merg treburile, 
nu sîntem departe de faliment.

— De ce, domnule director?
— Pentru că nu trebuia în

cepută reforma economică cu 
liberalizarea preţurilor. După o- 
pinia mea întîi şi întîi trebuia 
creat un cadru concurenţlal, de
marată şl susţinută privatizarea 
şi apoi lăsate preţurile să se for
meze liber, pe bâza cererii ‘ şi 
ofertei. Am certitudinea că în 
mod ostentativ preţurile au' fost 
lăsate libere. Despre ce nego
ciere a preţurilor se ' poate vorbi 
eînd, în cazul produselor de ba
ză* pentru: industria prelucrătoa
re/ de exemplu, există practic'

. uri singur - producător sau cind 
ofe ftâ1 este foarte mică rapor-f 
tată la ' cerere. în astfel de si
tuaţii preţurile sînt' impuse şi

Aflăm cu stupoare!
. Aflăm cu stupoare că dl. se
nator U.D.M.R Szocs Geza este 
învinuit de spionaj în favoarea 
Ungariei. ; Dar să cităm ziarul 
„Azi“ care, în numărul din 21 
septembrie, la Cronica lucrări
lor parlamentului României, se 
întreabă dacă e zvon sau ade
văr faptul că senatorul amin
tit-.a făcut sau nu acte de spi
onaj în favoarea Ungariei* Ia
tă textul: „Dl. Virgil Măgurea- 
nu, directorul Serviciului Ro
mân de Informaţii, a fost in
vitat de către dl. Dumitru Pop 
(P.TJ.N.R.) să ofere precizări în 
legătură cu informaţiile con
form cărora directorul între
prinderii de tractoare din Mier
curea Ciuc, de naţionalitate 
maghiară, a vîndut pe bani 
grei proiectul unui tractor cu 
şenile unor "cetăţeni din Unga

ria. De asemenea, se pare câ 
senatorul Szocs. Geza a încer
cat, uzind de imunitatea $a 

-• parlamentară,- să scoată din ţa-
■ ră o casetă video ce avea im
primată structura armatei din 
Transilvania11. încheind „ citatul 
din ziarul „Azi“ , nu putem să 
nu ne exprimăm părerea că 

'Serviciul Eoriiân de Informaţii 
va întîrzia foarte mult cu dez- 

,Văluireă 7 adevărului, în buna 
tradiţie a românilor, care con
sideră că e măi bine să laşi 
lucrurile uitate decit să le a- 
duci la cunoştinţa publică şi 
astfel să înlături orice dubii, 
în  acest caz însă ar fi bine ca 
însuşi senatorul respectiv' să 
ofere detalii,' pentru a fi cît de 
cît credibil. în afirmaţiile pe 
care le Va mai face în viitor.

• Convorbire ca Ing. Mircea 
TODERICIUi directorul Socie
tăţii comerciale „Elmcl" S.A. (II)

nu nesociabile. De aceea s-a a- 
juns unde am ajuns, la creşteri 
de preţuri, cum am arătat, chiar 
de peste 10 ori fără nici o jus
tificare economică. De aici apar 
blocajele financiare, reducerea 
producţiei în cele mai multe în
treprinderi şi o artificială inefi
cientă economică. în  această pe
rioadă de început de tranziţie 

>spre economia de piaţă statul 
avea datoria să intervină foarte 
serios pentru asigurarea desfă
şurării normale a. activităţii e- 
conomice, pentru protecţia şi 
susţinerea industriei româneşti.

— Este compatibilă interven
ţia statului cu economia de pia
ţă?,
' — Indiscutabil! Statul are o 

largă varietate de prighii prin 
pare poate interveni indirect 
pentru a determina o anume 

. politică economică, comercială, 
financiară etc. în plus, cel pu
ţin în cazul nostru şi în această 
perioadă extrem de • importantă 
în care au loc modificări de 
Structură în fiîndirea şi practi
ca economică, chiar intervenţia 
directă se • impunea. Dacă între
prinderile erau mai mult spri
jinite de stat (care In fapt este 
singurul proprietar) nu prin tu
telă măruntă, nu folosind prac
ticile anterioare şi centralismul 
excesiv care ne-au dus la sta
rea economică dezastruoasă din 
ultimii cîţiva ani,: ci îri cadrul 
autonomiei reale de care dispu
nem, nu ajungeam unde am 
ajuns. Să revin la preţuri. Cuta 
stimulăm agricultura — ramură 
esenţială pentru economie, pen
tru viaţa noastră de zi cu zi — 
cînd a m , „liberalizat1* în aseme
nea proporţii preţurile la maşini 
agricole, la substanţe . chimice,

precum şi tarifele pentru execu
tarea lucrărilor agricole! Ce aia 
rezolvat prin practicarea urioî 
tarife mari în domeniul turis
mului, în transporturi etc. Noi 
tot vrem să ne aliniem la pre
ţurile mondiale, dar poate com
pania „Tarom" să ofere aceleaşi 
servicii ca marile companii con
curente? Nu cred! Putem noi 
oferi servicii în hoteluri precum 
cele oferite 'de reţelele interna
ţionale de hoteluri? Nici vorbă!

Prin preţurile pe care le 
practicăm în prezent descurajăm 
cumpărătorul şi implicit facem 
necazuri producţiei.

Industria noastră, dacă ar fi 
sprijinită de stat, âr putea ieşi 
cu rezultate bune pe piaţa ex
ternă, poate deveni eficientă.

— Guvernul tocmai acest lu -'. 
era nu doreşte, adică să se a- 
riiestece în treburile ' întreprind 
derilor. Să susţină financiar în
treprinderile ricrentabile, fali
mentare? Nu ar însemna o re
întoarcere la . . .

—• Sînt foarte multe situaţii 
îri care cu un sprijin mai mare 
sau mai mic treburile reintră în 
normal. Cel puţin în cazul nos
tru, cum v-am spus: dacă 
mcam' cota prevăzută prin ho- " 
tărîre'guvernamentală din va- '. 
Iuta obţinută prin export nu

• eram în situaţia în care sînteîâ- 
Deci, dacă se respecta actul nor
mativ emis de Guvern: şi _ nimic 
mai mult. S-a ajuns într-o sittt- 

-aţie eu totul anormală şi anume 
de a ne aproviziona noi din ţara 
noastră pe valută. Este admisi
bil ca unii furnizori să nil li-; 
vreze. marfă, în ţară, decît pe 
valută? Nici aici statul nu poa
te interveni?

Treburile ar putea merge . 
mult mai bine în industria ro -- 
mânească, dar vedeţi dv .: cîie, 
anomalii există! Oamenii în ge
neral. vor să muncească, prin 
muncă să cîştige şi să o ducă : 
mai bine.

Ion GOIA
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Nu putem să „arăin speranţele

SEMNIFICAŢIILE INDEPENDENTEI BASARABIEI (III)
(urmare din pag. I)

soartă naţiei, cu ochii la .prefa
cerile de peste Prut, se pregă
teau pentru marea cotitură.

Revoluţia română din 16—22 
decembrie 1989, uriaşă : descătu
şare a nemulţumirilor maselor 
şi de Tenaştere a nădejdilor: atî
ta timp încătuşate ale români
lor, a- -avut' ca principali prota
gonişti pe tinerii ţării: studenţi, 
elevi; muncitori şi alte categorii.' 
Transmiterea în direct a eveni
mentelor de către posturile de 
radio şi televiziune, fără întreru
pere, * nemaiîntilnită efervescenţă 
populară şi entuziasmul colosal 
îil oamenilor au stîrnit admira
ţia lumii întregi .aceasta văzînd 
cum un popor atît de oprimat 
ridică cu demnitate fruntea spre 
lumină. Eram din ncu Ia unison 
cu basarabenii, cu transnistrienii, 
cu românii macedoneni, cu ro
mânii de pretutindeni. Prezenţi 
Ja Bucureşti şi în ţară pentru 
sprijin moral şi material, fraţii 
noştri basarabeni nutreau şi ex
primau sentimente sincere de 
bucurie şi satisfacţie, de încrede
re în viitorul comun într-o pa
trie liberă, emancipată de tarele 
trecutului comunist.

Dar euforia generală s-a stins 
repede, populaţia fiind cuprinsă 
do amărăciunea deziluziilor, ca 
urmare a lipsei dc consecvenţă 
Jn aplicarea măsurilor dc asana
re politică, socială şi culturală, 
absolut necesare unei autentice 
şi reale regenerări. Cei care au 
rămas consecvenţi au fost tot 
fraţii basarabeni, care au înain

tat curajos pe drumul ce.şi l-au 
ales: decretarea drapelului de 
stat (tricolorul românesc) la 27 
aprilie 1990, a stemei de stat (cu 
simbolurile noastre heraldice tra
diţionale) la 3 noiembrie 1990 şi 
schimbarea denumirii oficiale a 
statului — Republica Moldova 
— la 23 mai 1991. Fruntaşii miş
cării politice din Basarabia au 
impus cu clarviziune o conduită 
lipsită de echivocuri şi concesii. 
Astfel a fost adoptată de către 
Parlament, la 23 iunie 1990, De
claraţia privind suveranitatea de 

.stat a Republicii Moldova, pe a- 
ceeaşi linie înscriindu-se şi fap
tul că populaţia, exercitîndu-şi 
dreptul său suveran, nu a parti
cipat la 17 martie 1990, în ciu
da presiunilor exercitate de or
ganele de stat ale U.R.S.S. la re
ferendumul asupra , menţinerii 
imperiului, luînd totodată în 
19—21 august o atitudine teme
rară împotriva puciului dogma
ticilor, care reprezentau grupa
rea reacţionară a bolşevismului.

Toate aceste reforme funda
mentale au configurat, noul'sta
tut intern şi internaţional al Re
publicii Moldova, culminînd cu 
proclamarea solemnă a indepen
denţei, textul Declaraţiei dc in
dependenţă fiind deosebit de re
velator: „Rcpublica Moldova es
te un stat suveran şl indepen
dent, liber să-şi hotărască pre
zentul şi viitorul Patriei, fără 
nici un amcstcc din afară, in 
conformitate cu idealurile şi nă
zuinţele sfinte ale poporului în 
spaţiul istoric şi etnic al deve
nii ii sale naţionale1'.

- Care sînt implicaţiile acestui 
act curajos ? Actuala conducere 
politică a Basarabiei este for
mată din oameni tineri, nepătaţi 
de tentaţiile corupţiei comunis
te, care s-ău afirmat în ultima 
perioadă, cînd dominaţia, bolşe
vică nu mai avea siguranţa de 
altădată, diminuîndu-se, tendinţa 
de suprimare fizică a opozanţi
lor. O parte din ei au deţinut 
poziţii importante în P.C.U.S., 
dar s-âu detaşat clar făcînd do
vada noii lor opţiuni. Cei mai 
mulţi sînt fii de ţărani care au 
făcut studii superioare şi li s-a 
cultivat In familie — păstrătoa
rea tradiţiilor autentice româ
neşti şi a spiritului de unitate — 
demnitatea şi mindria aparte
nenţei la' neamul românesc. Ei 
asigură astfel moralitatea şi pros
peţimea atît de necesare, unei 
mişcări de renaştere naţională. 
Această generaţie este cea în 
sufletul căreia reverberează pu
ternic. întregul calvar al suferin
ţelor neamului sub bolşevici, cu 
gîndul mai ales la marii absenţi 
căzuţi sub gloanţele comisarilor 
poporului. Sînt de aceea cu atît 
mai conştienţi de pericolul ni
micirii complete a ramurii naţi
unii române de dincolo de Prut, 
prin care aceasta a trecut sub 
cel mai crîncen şi mai longeviv 
regirri deznaţionaliza tor, pc care
l-a cunoscut istoria epocii con
temporane. Aflaţi la vîrstă ple
nitudinii forţelor fizice şi psihi
ce, ei nu sint ameninţaţi încă de 
încovoierea compromisurilor, pc 
care le aduse adeseori vîrstă, îm
preună cu ezitarea şi slăbiciu
nea.

Este bine cunoscut faptul că 
zona Huedinului' nu este o mare 
producătoare de cereale. Dar, to
tuşi, din această parte a judeţu
lui se livrau, la fondul de stat, 
in jur de 6.000 tone de grîu şi 
însemnate cantităţi , de - alte ce
reale, faţă de 1.000 de tone cît 
s-a livrat pînă în prezent. Fireş
te, riu este vorba de cantităţi de
osebite care să echilibreze sau 
dezechilibreze necesarul de ce
reale al judeţului. Pămîntul din 
zonă, însa, produce (poate pro
duce şi mai mult) şi ar fi păcat 
să nu fie folosit la posibilităţile 
maxime.
; La sfîrşitul- săptămînii trecute 
situaţia în raza de activitate a 
Societăţii comerciale „Agromec1' 
Huedin este următoarea: mai sînt 
încă de recoltat - aproximativ
1.700 de ha cu grîu şi secară şi 
peste 700 ha cu ovăz, s-au eli
berat peste 1.000 ha, s-au balotat 
paiele de pe abia 120 ha şi s-au 
efectuat arături de 100 ha. Nu 
este un bilanţ îmbucurător. 
Mulţi locuitori din zonă au ago
nisit atit cantităţile • de cereale 
necesare consumului propriu, cît 
şi anumite cantităţi suplimenta
re pe care le-au livrat la fondul 
de stat. însă puţine în raport cu 
anii trecuţi. . .

Dl, ing .Gh. Raita, "directorul 
„Agromec1' Huedin, ne relata o 
situaţie îngrijorătoare; „In aceas
tă perioadă a anului aveam se
mănate în jur de 1.000 ha. Pînă 
acum om semănat abia 100 ha. 
Deşi cheltuielile noastre au cres
cut , de cîteva ori (numai pe cu
rele de transmisie am dat peste 
un milion de lei) încercăm să 
menţinem preţuri rezonabile 
pentru efectuarea anumitor lu
crări. Oamenii nu mai dispun, 
practic, decît de foarte puţine 
mijloace de a lucra pămîntul. 
Noi le avem, însă. Dar la nive
lul comunelor nu mai este ni
meni care să-şi asume responsa
bilitatea contractării unor lucrări. 
Interesul imediat pentru produ
cători este să încheie recoltatul. 
Dar mai urmează toate lucrările 
necesare pregătirii recoltei ur
mătoare. Iar noi aşteptăm11.

Profilarea zonei Huedin este 
mult mai complexă. Aici există 
foarte bune condiţii pentru dez
voltarea zootehniei. înainte, Hu

edinul era unul dintre principalii -  
producători de lapte. In prezent, 
cele mai bine organizate ferme 1 
zootehnice sînt, practic, -  inexis- - 
tente. S-au vîndut animalele, se 
demolează acum grajdurile (une- * 
le modernizate, cu reale posibi
lităţi de a.practica o zootehnie 
m odernă!). -

Cum vom începe- şi . de unde 
vom începe? Idei sînt multe. Se 
au, de_ pildă, în vedere, anumite 
forme de asociere, folosirea ba
zei .materiale existente, „Agro- 
meo'-urile dispun de forţe meca
nice, de specialişti care pot con* 
tribui în mare măsură la lucra; 
rea corespunzătoare ă pămîntu- 
lui. ;Deşi " unii întreprinzători 
şi-au. cumpărat tractoare, com
bine, alte maşini agricole, aces- 
tea nu pot asigura executarea în 
bune condiţii a tuturor lucrări- . 
lor agricole. Incertitudinea nu a- 
jută la nimic. Şi, din păcate, a- 
ceasta mai persistă.' .

La Gilău, dl. Gavril Lăpuşan, 
primarul comunei, nu se' bucură • 
de producţiile obţinute în acest 
an. Acestea nu reflectă posibili
tăţile reale de care dispune co
muna. Este adevărat, pămîntul 
din această zonă are o fertilita
te mai scăzută. In funcţie de a- 
ceastă realitate, trebuie alese cul
turile cu un grad mai măre de 
rentabilitate. Preţurile la mun
cile S.M.A. sînt totuşi, ridicate, 
iar preţul produselor agricole se 
menţine la limite inferioare. De 
pildă, anii trecuţi se cultivau su
prafeţe însemnate cu sfeclă de 
zahăr. Acum nu mai există sfe
clă de zahăr în cultură, datorită 
preţurilor scăzute oferite de be
neficiari. Situaţia cartofilor este 
asemănătoare. Producţia din a- 
ccst an este slabă. Practic ţăra
nul este în impas. Mulţi optea
ză pentru o formă de asociere. 
Oricum, pe suprafeţe mai mari 
se pot aplica tehnologii avansa
te la preţuri de cost mai scăzute.

Drept concluzie a acestor rîn- , 
duri rămîne constatarea că pă
mîntul trebuie lucrat. Lucrării» 
hotăritoare pentru producţia _ a- 
nului viitor sînt amînate căutind 
încă formule de organizare. Pier
derile provocate în acest fel vai 
fi greu dc recuperat
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Autodube 1,5 t 

Camion 5 t

SOCIETATEA COMERCIALĂ IMPORT-EXPORT 
„PROMPT" S.R.I.

. Cluj-Napoea, str. Castanilor nr, 3, ap. 11

închiriază la preţuri avantajoase
9  .mijloace auto pentru transport de marfă pe 

parcurs intern şl internaţional 
Intern

12 lei^km ţi 
35 leî/ora 
30 lei/km şi 
40 lei/oră

© transportor pentru autoturisme defecte acci
dentate dotat conform normelor internaţionale şi 
autolrailer pentru transport de 7 autoturisme do
tat conform normelor TIR:

Intern 
16 JeUkm şi 
50 lei /oră 

50 lei/km şi 
50 lei/oră

. în preţurile de mai sus sint incluse diurna şofe
rului şî carburantul necesar deplasării pe parcur
sul îniem, respectiv plinul ia ieşirea din ţară pen
tru curse externe.

Informaţii la telefon 12-47-81; 12-48-97. (13514)

Transportor

Traîler

Extern
18 lei/km şi 

50 lei/oră 
35 lei/km şi 
50 lei/oră

Extern 
30 lei/km şi 
-60 lei^oră 
400 DM 24 ore 

240 dolari

■mica
PUBtlGlTRTE
VlNitAlîl-ClîMPARARI

• Cumpăr obiecte ornamen
tate vechi, dulap vitrină ceas 
pendul (detect). Telefon: 
11-45-20. (1331C)

.•  Vind frigider nou. Tele
fon 15-09-79. (12669) .

•  Vind apartament 4 came
re (valută), ladă -zestre. Tele
fon 1MS2-80, (13376)

• Vtnd Opel Kadet 1,25 Au
tomatic pentru pretenţioşi. Teie
fon . 13-13-37. (12618)

• ' Vînd corn ier pentru balcoa
ne ţi terase. Gilău, str. Branişte 
176. (13046-A)

• -Cumpăr apartament 3 came
re Gheorgheni — Pata —  Doro
banţi. Telefon 15-27-03. (12730)

•  Vînd video „Grundig“ mo
del 1999. Telefon 15-11-44, (12758)

• Vind fotoliu şi colţar su
fragerie. Teîefon 15-43-98. '  
(13240-A)

•  Vînd apartament 2 camere 
In r lei sau valută. Telefon; 
17-25-79. (12823)

• De vînzare Oltcit club 11 R 
nou. Telefon 13-15-20, între o- 
rele 18—21. (13182)

• Vînd avantajos TV hibrid 
Si cazan ţuică. Telefon 18-59-55. 
'(132E9) -

• Vînd 2 televizoare sport 
alb-negru în garanţie şi 1 cort 
de 4 persoane, URSS, Telefon: 
16-92-76. (13272)

• Cumpăr avantajos forinţi. 
Teiefon 16-52-39. (13278-A)

• Vînd CEG Dacia din octom
brie 1987. Telefon 11-02-43. 
(13291)

• " Vindem televizoare color, 
videorecordere. Telefon 13-29-05. 
(13292-A)

• Vind - camion (basculantă 
8 t) şi CEC Dacia 1988. Strada 
Brăila nr. 10, ap. 3. (13305)

«  Cumpăr apartament 2—3 ca
mere cu preluare de rate. Tele
fon 14-95-31. (12883)

• Vînd casă 3 camere confort 
pe valută sau forinţi. Str. Bu- 
hu.şi nr. 11, cartier Gruia. (12882)

• , Vînd Ford Taunus 1,6 1 
stare excepţională. Preţ infor
mativ 3000 DM. Telefon 13-82-43. 
(12S81-A)

e  Vind TV color nou, diago
nala 51 cm ţi TV color puţin 
folosit. Teîefon 18-34-16. 
(128«!-B)

• Vind pat copil cu sertare. 
Telefon 11-30-51; 16-39-01.
<12f,76>

o Dc vînzare apartament cu 
trei camere pe str. Parîng, a- 
partament cu 2 camere po str. 
Micuş, ocupabile imediat. Tele
fo n ' 13-04-10, orele 8—15. .12877)

• Vînd război ţesut, ladă 
mare. Telefon Turda 933'l-12-38. 
(12872)

• Vînd CEC Dacia 1300 iunie 
. 1987. Telefon 15-23-61, (12867)

• Vînd . Volkswagen. Passat, 
TV color. Telefon 15-59-63 şi 
15-84-42. (12864) -

... • Cumpăr apartament 2 ca- 
'mere în iei sau valută. Telefon 
18-97-33. (12862)

• Vînd TV „Diamant" nou cu 
garanţie. Telefon 11-44-04. 
(12851)

• Vind deck Akai GX-F-31, 
amplif. Akai AM-U 310 (2X40 
W), boxe Unitra (2X90 W) în 
stare excelentă. Telefon 16-89-41. 
(12850) .

•  Vind televizor Grundig, dia
gonala 67 cm, motor şi cutie 
viteză pentru Opel Ascona. Te
lefon 13-20-63. (12847)

• Vînd înscriere frigider şi 
Frigero 112. Telefon 15-53-47. 
(12857)

0 Vînd CEG Dacia înscriere 
1988. Telefon 14-64-58. '(12856)

• Vînd urgent Citroen Palas 
1983, 74*.000 km, servo total gea
muri, turela electrice, volan pe 
dreapta. Telefon 14-08-91.
(12884)

0 Vînd Opel Aseona Automa
tic. Telefon 1Ş-60-12. (12855)

• Vînd căţeluş de vînătoare. 
Telefon 13-05-74. (12853)

Vînd video Panasonic J 35, 
ultimul model nou, 400 dolari 
sau 90.000 lei. Karl Marx 55, 
seara. (13345)

• Vînd ţuică din fructe, can
titate mare. Prezint certificat de 
garanţie. Telefon 18-73-74,
(13356)

• Vind apartament 3 camere, 
confort I, etaj ÎI, parchet, car
tier Mănăştur. Informaţii la te
lefon 16-63-15, după ora 21. 
(12887)

• Vînd canapea extensibilă şi 
radio „Modem". Str. Plopilor 
nr. 79, etaj IX, ap. 8. .13370)

• Vînd 2 scaune stomatolo
gice marca Ritter (RFG). Tele
fon 16-09-10. (13371)

• Vînd CEC Dacia iulie 1987. 
Telefon 14-14-62. (13377)

0 Vînd miere de albine, cali
tate garantată. Telefon 14-32-36, 
orele 17—20. (13380)

• Gumpăr garsonieră sau 2 
camere în Zorilor. Vînd 130 ca
pre. Telefon 12-82-17; 17-14-52. 
(13330)

• Cumpăr contract ICRAL. 
Telefon 14-94-09. (13378)

0 Cumpăr valută. Telefon; 
13-87-75. (13368)

0 Vînd frigider. Telefon: 
17-59-18. (13395)

0 Vînd GEC Dacia 1987 mar
tie, cărucior pentru invalizi. Te
lefon 18-32-70, între orele 20—22. 
(13-J03-A)

o Vînd po valută teren cons
trucţii 2000 mp, zonă turistică 
Bucovina. Telefon 14-82-08. 
(13406)

o Vînd pentru pretenţioşi co

vor manual vişinia 13 mp, genţi 
aluminiu, stea tip Mercedes Q- 
peL Str. Borhanci nr. 4, , bloc 
P  20, ap. a  (12900-B)

• Vind microbuz Diesel mar
ca Mercedes, echipat pentro pa- 
ti-bar ambulant sau vacanţe. 
Str. Borhanci nr. 4, bloc P 20, 
ap. 6. (12900-A)

• Vînd colţar sufragerie. Te
lefon 18-49-16. (12898)

• Vînd CEC Dacia 1300 îns
criere aprilie 1990. Telefon:
17-26-91. (12897)

• Vînd Mercedes 200 D motor 
115. Cumpăr forinţi şi şilingi. 
Telefon 13-41-74. (12893)

• Vind TV „Sirius", cort 2 
camere şi antreu, radio caseto
fon stereo. Telefon 14-53-79. 
(12892)

• Vînd convenabil CEC auto
turism din aprilie 1990. Infor
maţii telefon 14-45-58, seara. 
(12890)

, CERERI Şl OFERTl 
UE SERVICIU

• Predau matematica pentru 
admiterea în liceu şi bacalau
reat. Telefon 16-02-59, între o- 
rele 8—10; 21—22. .10789)

• Angajez menajeră lîngă bă- 
trînă bolnavă. Telefon 16-03-15.

-(12758) .
• Profesoară, predau limba şi 

literatura română pentru orice 
nivel. Telefon 14-60-71, după.o- 
ra 17. (12873)

• Solicit 100.000 lei pe un an. 
Dobîndă 35 la sută. Telefon:
18-70-11. (12885)

• Meditez matematică, admi
tere în clasa a IX-a. Telefon:.
15-13-48, seara. (13343-A)

• Meditez la un preţ conve
nabil matematică clasele VIII— 
XII şi fizică VIII—X. Informa
ţii la telefon 12-88-32. (13381)

0 Transport două persoane, 28 
septembrie, în Germania. Tele
fon 18-54-10. (10408) '

ÎNCHIRIERI
• Dau în chirie o cameră mo

bilată pe valută. Telefon:
16-69-40. (12400)

• închiriez casă ultracentral, 
pentru firmă particulară. Tele
fon 13-26-19. (13087)

• Dau în chirie apartament 
în valută. Telefon .14-76-00, în
tre orele 18—20. (12763) ’ '

• închiriez apartament pe va- 
Iută.' Telefon 11-86-16. (12763)

• Dau în chirie, apartament 
mobilat, 2 camere, pe valută. 
Cumpăr dulap 2 uşi, mochetă. 
Telefon 12-06-24. (12829-A)

• închiriez garsonieră mobi
lată confort în Mărăşti. Plata 
în valută. Telefon 18-12-92, du
pă ora 17. (12837)

• închiriez cameră, bucătărie, 
studenţi străini, cartier Gheor
gheni. Informaţii telefon 18-94-57. 
(13276)

• Dau în chirie apartament 
central, pe valută. Telefon: 
13-76-70, seara. (13343)

• Gaut de închiriat garsonie
ră sau apartament mobilat. Te
lefon 993/6-01-14. (12868)

• închiriez pe valută - aparta
ment 2 - camere mobilate, tele
fon, frigider. Prefer familie saU 
fete serioase. Telefon 18-36-06, 
între orele 18—20. (12866)

• Caut apartament 2 sau 3 
camere, zona Haşdeu sau Zori
lor. Telefon .11-14-31, între ore
le 16—18. (12848)

• închiriez casă particulară, 
două camere, gaz şi 650 mp te
ren pentru întreprinzători parti
culari. Relaţii la telefon 17-66-16 
orele 8—10. (12859)

• închiriez pe valută aparta
ment 2 camere mobilate cu te
lefon, cartierul Gheorgheni. Te
lefon 14-75-90. (13348)
. • închiriez apartament 3 ca

mere lei/valută. Str. Brăila nr. 
10, bloc G 1. ap. 34. (13325)

• închiriez pe valută aparta
ment 2 camere mobilat, zonă 
frumoasă, liniştită. Vînd cască 
tip coafor germană. Telefon: 
18-34-16. (13881)

• Două studente căutăm gar
sonieră sau apartament pentru

■ închiriat în lei între orele 18— 
20, telefon 16-14-43. (13351)

0 Dau în chirie o cameră (lei). 
Telefon 18-32-70, între orele 20— 
22. (13403)

• Dau In chirie garsonieră, 
casă particulară, cu garaj. Str.

Dostoievski nr. 49, telefon: 
.17-37-12, după.ora 17. (13405)

• Dau în 'ch irie ' garsonieră 
mobilată Grigorescu şi aparta
ment 3 camere mobilate, tele
fon, cartierul Gheorgheni. Plata 
In valută. Telefon 15-58-51. 
(12900)

• închiriem ultracentral 1—2 
camere, confort, unei studente, 
pe valută. Telefon 14-54-83. 
(12899) •

• Caut pentru închiriere spa
ţiu comercial. Telefon 14-82-08. 
(13406)

• Dau în chirie, pe valută, a- 
partament două camere, Zori
lor, telefon, garaj. Teîefon: 
18-36-54. (13357)

0 Dau în chirie apartament 
complet mobilat, zona Calvaria, 
pe valută. Telefon 17-27-61, o- 
rele 17—20 sau str. Şesului nr. 
2, ap. 23. (10411) ' ; • -

DECESE—COMEMORĂRI
»  Cu aceeaşi durere In suflet, 
anunţăm comemorarea prof. 

univ. HADBIAN DAICOVICIU, la 
şapte ani de la trecerea In ne
fiinţă.. sfinţirea mormlntulul va 
avea loc mUne 27 septembrie, 
orele 12,05, iar parastasul tot 
mîine, orele 17, la Biserica Bob, 
Familia. (10109)
’ • Sintem alături de colegul 
nostru Ghiţă Cenan ln clipele 
grele prielnuite de moartea tată
lui drag. Colegii de la S.C. AJM.I. 
„Ardeal* Cluj. (10109)

0  Sintem alături de colegul 
nostru Marius stan, Ia mare» 
durere pricinuită de decesul ta
tălui. Diriginta şi colegii. (10407)

0  Cu adincă durere anunţăm 
Încetarea din viată, Ia 24 sep
tembrie 1991, a iubitei noastre 
mame, soacre, bunici şi stră
bunici văduva SZOCS ANA, năs
cută VARGA, În virstă de 79 ani. 
înmormintarea va avea loc sim- 
bătă, 28 septembrie 1991, ora 12 
din capela mare a cimitirului 
Central. Familia Îndurerată.
'(13346)

0  Cu nemărginită durere a- 
raintim prietenilor şl cunoscuţi
lor Împlinirea a 6 luni de la de
cesul scumpului nostru soţ şl 
tată preot POP GHEORGHE. Nn 
te vom uita niciodată. FamiBa. 
(12779)

0  Lacrimi, flori soţului meu 
VIZA NICOLAE şl copilului meu 
drag VIZA TICUTA, decedaţi de 
12, respectiv 11 mii. Familia şi 
Nuşi. (13340)

0  Un pios omagiu distinsului 
om şi eminentului profesor uni

versitar doctor docent 
AURELI AN IONAŞ CU, de la dis
pariţia căruia se împlineşte un 
an. Parastasul de pomenire va 
avea loc duminică, .29 septem
brie, ora 12 la capela ortodoxă 
din str. Moţilor 25. Ovidiu, Feli- 
cia şi Rareş Crişan. (12875)

»  Colectivul secţiei Mecano- 
Energetic din Întreprinderea 
„Carbochim* este alături de co- 
Icgul lor Todea Ioan in marca 
lui durere pricinuită de decesul 
mamei dragi. Sincere condole
anţe. (12861) -

0 Cu adincă durere in suflet 
anunţăm stingerea din viaţă - a 
dragului nostru soţ, tată, socru 
şi bunic CIIIRA AMBROSIE In 
virstă de 75 ânl. înmormintarea 
are loc azi, 26 septembrie 1991, 
ora 12 in satul Tiocu de Sus. 
Familia Îndurerată. (133CI)

0  Cu inimile zdrobite de dure
re anunţăm Încetarea din viaţă, 
după o lungă şi grea suferinţă, 
a scumpei noastre mame, soa

cre, bunici şi soţii ANA 
MUHEŞAN • (CORDOŞ), la numai 
58 ani. înmormintarea va avea 
loc din capela cimitirului Mănăş
tur vineri, 27 septembrie 1991, 
ora 14. Familia îndurerată. (13183)

0 Un ultim omagiu celui ca
re nc-a fost tată, bunic şi cus

cru, mult iubitului BABR1K 
ŞTEFAN (P1TYU) In virstă de 
19 ani. Tragica moarte care l-a 
luat dintre noi nu nl-1 va scoate 
din inimi niciodată. Fiul istvan, 
nora Dorina, nepoţelul Istvanka 
şl familia, Măriuţa. Nu te vom 
uita niciodată, suflet nobil. 
(13336)

0  Toată compasiunea colegu
lui nostru Matei Ioan la pier
derea mamei sale. Colectivul u- 
nităţii nr. 14 „Panegrano". 
<12854)

•  Transmitem un ultim orna-’ 
giu colocatarului nostru 

GHEORGHE MUREŞAN şi since
re condoleanţe familiei îndolia
te, Asociaţia de locatari strada 
Unirii nr .11 Cluj-Napoea,
(13369)

0  Domnului ing. Giurgiu Tra
ian, sincere condoleanţe pentru 
greaua, pierdere suferită prin 
moartea tatălui drag. Colectivul 
secţiei „Eiectrocorindon“. (11372)

0  Un pios omagiu fostei noas
tre colege MARIA COCIŞ, dispă
rută fulgerător din mijlocul 
nostru. Sincere condoleanţe fa
miliei îndurerate. Colegii de 
grupă de ia I.It.M.lt. „ic  Febru
arie». (13379)

0  Sintem alături de colega 
noastră Stoia Eilsabeta in marea 
durere pricinuită de moartea ta
tălui sâu şi-i transmitem sincere 
condoleanţe. Colegii de la Di
recţia Muncii Clu). (13396)

0  Locatarii din blocul Azuga 
nr. i  Cluj-Napoea aduc un ul
tim ' omagiu fostului locatar, ve
cin şi prieten TODEA FLAVIU ?l 
sînt alături de familia îndoliată. 
(13102)

0 Cu ochii in lacrimi şi ini
mile pustiite de durere ne des
părţim de scumpul nostru jaoţ, 

tată, socru şi. bunic FIAVIU 
TODEA, născut In satul Berchej.'
11 vom conduce pe ultimul drum 
in ziua de 27 septembrie a.e., ora
12 de ta capela cimitirului Central. 
Va trăi veşnic In 'inim ile noas
tre prin bunătatea şi grija care 
a avut-o faţă de noi. Dumnezeii 
să-l odihnească. Familia Îndure
rată. (13404)

^  Sintem din tot sufletul a- 
lăturl de vecinul nostsu, dom
nul . Crlstovici Aurel in durerea 
pricinuită de pierderea fratelui 
drag. Sincere condoleanţe. Fami
liile Popeanu şi Busu. (1289®

0  La trecerea în nefiinţă a ce
lui .care . a fost IOAN 

CBISTOVICI, • pios şi îndurera* 
omagiu. Sîntem alături de vfti. 
Silvia şi Pupica. ColegU de la 
S.P.U.T. S.A. Cluj. (13407)

0  Sintem alături de domnul 
inginer Giurgiu Traian ln aceste 
clipe grele pricinuite de moartea 
tatălui drag. Condoleanţe fami
liei greu incercate. „carbochlm* 
Cluj-Napoea, consiliul director. 
(13409)

9  Cu inimile pUne de durere 
anunţăm încetarea fulgerătoare, 
din viaţă a scumpului nostru ta-, 

tă, socru şi bunic NICOLAE 
GIURGIU. Nu 11 vom uita nicio
dată. Fiul Traian, nora Anda şl 
nepoţii Claudiu şi Blanca.
(13408) ■-

0 Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a iubitei 
noastre m am e,; soţie, soacră şl 
bunică ANA HARASTAŞAN, in 
virstă de 51 ani. înmormintarea 
va avea loc vineri, 27 septem
brie 1991, ora 13 din capela ci
mitirului Mănăştur. NU te vom 
uita niciodată. Familia îndure
rată. (13116)

•  Cu adincă durere anunţăm 
decesul dragei noastre mătuşl 

TANKO - ELISABETA. înhumarea 
în ■ data 'de  27 septembrie, ora 12, 
la cimitirul Mănăştur. Elvira 
Ghirişan cu familia. (12917)

9  Cu marc durere aducem ta 
cunoştinţă trecerca in nefiinţă a 
blindului şi dragului nostru soţ 
şi tată GHEORGHE MUREŞAN, 
fost salariat al I.P.Z. FeleacuL 
Înmormintarea va avea Ioc vineri 
27 septembrie, ora 13 ia cimiti
rul Cordoş. Dumnezeu să-l odih
nească In pacc. Soţia Zenovia 
şl fiica Georgcta. (13127)

0 - Moartea mJ-a răpit pe iubitul 
meu frate IOAN CRISTOVICI 

(JEAN). II voi purta in inima mea 
pină ln ultima clipă a vieţii mele. 
îndureratul frate Nenicu. (13362)

0  sincere condoleanţe şi Întreaga 
noastră compasiune familiei Lascu 
Petru. ColecUvui AC 1 din I.C.P. 
M.S.N. (13231)
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